



*Η κατάληψη του Σεραπετζέ (Ωδείο Ηρώδου Αττικού)
Πίνακας Π. Ζωγράφου, Αθήνα Εθνικό Ιστορικό Μουσείο*

Εναρκτήρια αφιερωματική
εκδήλωση για τα 200 χρόνια από την
Ελληνική Επανάσταση
**«Ιχνηλατώντας τον Μεσογειτικό
Επαναστατικό Αγώνα για την
Απελευθέρωση της Αττικής»**
21/6/2021, ώρα 20:30
Κήπος Δημαρχιακού Μεγάρου, Ρήγα
Φεραίου & Αθηνών, Καλύβια
Θορικού 190 10
Είσοδος ελεύθερη

Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας

Ο Δήμος Σαρωνικού και το ΝΠΔΔ «Αριστόδικος» Δήμου Σαρωνικού παρουσιάζουν την εναρκτήρια εκδήλωση του πολιτιστικού προγράμματος 2021. Ένα αφιέρωμα στα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση και στη συμβολή των Μεσογειτών στην Απελευθέρωση της Αθήνας.

Ορόσημο για την εξέλιξη του σύγχρονου Ελληνικού κράτους, αποτελεί η απελευθέρωση της Αθήνας. Στην επιτυχή έκβαση αυτού του Αγώνα, σημαντικό ρόλο είχαν οι Μεσογειίτες οπλαρχηγοί, οι οποίοι με τη συμβολή τους οδήγησαν στο τελικό αποτέλεσμα.

Η εναρκτήρια εκδήλωσή μας ιχνηλατεί ακριβώς αυτό. Την προσφορά τους στην απελευθέρωση της πόλης που έμελε να γίνει η Πρωτεύουσα του Σύγχρονου Ελληνικού Κράτους. Οι καταξιωμένοι ομιλητές, φωτίζουν με τις εισηγήσεις τους, ένα μεγάλο μέρος της Ιστορίας του τόπου μας, στην πολυτάραχη περίοδο της Επανάστασης που δεν έχει μέχρι σήμερα λάβει την ανάλογη αναγνώριση.

Συμμετέχουν, η κυρία Σταματίνα Καρελιώτη με αφήγηση αποσπασμάτων και κειμένων και μουσικό παραδοσιακό σχήμα.

∞ Πρόγραμμα ∞

20.30 – 21:00: Προσέλευση προσκεκλημένων – Μουσική έναρξη με παραδοσιακά ακούσματα

21.00 – 21.20: Χαιρετισμός – καλωσόρισμα του Δημάρχου Σαρωνικού Πέτρου Φιλίππου
Χαιρετισμοί από επίσημους προσκεκλημένους.

21:20 – 21:30: Απόσπασμα Πανηγυρικού Λόγου Πέτρου Αν. Φουρικής εκφωνημένο την 25^η Μαρτίου 1901
Π. Ι. Φιλίππου - Αγγέλου: «Πέτρος Αν. Φουρικής – Ανάλεκτα», 2017
Απαγγελία: Σταματίνα Καρελιώτη, συγγραφέας

21:30 – 21:50: «**Η Επανάσταση στην Αττική και η απελευθέρωση της Αθήνας**»
Εισηγητής: Πέτρος Φιλίππου – Αγγέλου, Αρχαιολόγος – Δήμαρχος

Σαρωνικού.

21:50 – 22:00: Απόσπασμα ποιήματος για τον Σαλαμίνιο ήρωα Γεώργιο Γκλίστη, αγνώστου ποιητή.
Π. Ι. Φιλίππου- Αγγέλου: «*Πέτρος Αν. Φουρικής – Ανάλεκτα*», 2017
Απαγγελία: Σταματίνα Καρελιώτη, συγγραφέας

22:00 – 22:20: «**Οι Μεσογειίτες αγωνιστές του '21**»
Εισηγητής: Κώστας Πρίφτης, Καθηγητής Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ.

22:20 – 22:30: Αρκαδική παραλλαγή δημοτικού τραγουδιού που αναφέρεται στην τελευταία μάχη και στο θάνατο του Καραϊσκάκη.
Κ. Σταμάτης: «*Η ποίηση της Ελληνικής Επανάστασης 1821 - Συλλογή Ακαδημίας Αθηνών: «Δημοτικά Τραγούδια*», 2020

Δημοτικό τραγούδι για τον χαμό του Καραϊσκάκη
Α. Ιατρίδου: «*Συλλογή Δημοτικών Ασμάτων παλαιών και νέων, εν Αθήναις 1859*»
Απαγγελία: Σταματίνα Καρελιώτη, συγγραφέας

22:30 – 22:50: «**Οι αγωνιστές του '21 στα πρώτα χρόνια του ελληνικού κράτους**»
Εισηγητής: Λευτέρης Βεκρής, Δρ. φιλόλογος- εκπαιδευτικός.

22:50 – 23:20: Απόσπασμα ποιήματος «**Ο Αγώνας**»
Φώτος Γιοφύλλης: «*Το τραγούδι της Αθήνας*», 1947
Απαγγελία: Σταματίνα Καρελιώτη, συγγραφέας

23.30 - 23.45: «**Το δημοτικό τραγούδι του 1821**»,
Οι μουσικοί Γκουβέντας Κυριάκος (βιολί), Ιωάννα Ρήγα (σαντούρι) και Βασίλης Σμάνης (λαούτο-τραγούδι) μας ταξιδεύουν σε ήχους παραδοσιακούς και τραγουδούν για τα πρόσωπα και τα γεγονότα της Ελληνικής Επανάστασης.

Παρουσίαση: Σταματίνα Κατσούλη, οικονομολόγος, συντονίστρια της Επιτροπής Πολιτισμού 1821-2021 του ΝΠΔΔ «Αριστόδικος» Δήμου Σαρωνικού

Καλλιτεχνική Επιμέλεια: Γιάννης Κοντογιάννης, χοροδιδάσκαλος του Τμήματος Ελληνικών χορών του Δήμου Σαρωνικού

Ηχος/Φως: Γιώργος Κολλιαδήμας

Χορηγός επικοινωνίας: Α. Ξυγκάκης, www.paraktios.gr

Υποχρεωτική χρήση μάσκας και τήρηση αποστάσεων καθ' όλη τη διάρκεια παραμονής σε όλους τους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους του Δήμου Σαρωνικού, σύμφωνα με τα μέτρα προστασίας που ορίζει ο ΕΟΔΥ.

Λόγω των μέτρων για τη δημόσια υγεία ενδέχεται να υπάρξουν αλλαγές είτε σε σχέση με τη διεξαγωγή της εκδήλωσης είτε σε σχέση με τον αριθμό συμμετεχόντων.